



Посадский вестник

Санкт-Петербург
Выпуск № 04/2020

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

9 мая – День Победы



**Дорогие ленинградцы-петербуржцы!
Дорогие ветераны
Великой Отечественной войны!**

Примите самые искренние поздравления с великим праздником – 75-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

9 Мая – бессмертная дата в истории человечества. Для каждой ленинградской-петербургской семьи День Победы – это священный праздник, вечный символ беспримерного мужества и героизма.

Мы безмерно благодарны воинам-фронтовикам, труженикам тыла, всем, кто самоотверженно защищал Отечество в военное лихолетье. Наш долг – свято беречь эту память, отдавая дань глубочайшего уважения поколению победителей, защитникам блокадного Ленинграда, отстоявшим ценой невероятных усилий наш любимый город. Низкий поклон подвигу советского солдата и героической стойкости советского народа!

Юбилей Великой Победы мы встретим с особым трепетом в душе. В этот день в наших домах, в кругу родных мы будем как никогда едины духовно, потому что нет в нашей стране ни одной семьи, которой бы не коснулась война.

Мы выйдем из всех испытаний судьбы, обретя новые силы и веру в успех! В этот великий день всем сердцем желаю ленинградцам-петербуржцам крепкого здоровья, благополучия и мира!

*Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,
Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения
партии «Единая Россия»
Вячеслав Макаров*



Уважаемые жители!

Примите самые искренние поздравления с Днем Великой Победы!

Этот всенародный праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые не щадя своей жизни, спасли мир от фашизма, героически отстояли на полях сражений независимость Отчизны, подняли из руин и пепла родные города и села.

9 мая 1945 года навсегда останется днём окончания самой масштабной трагедии XX века. В то же время Победа предопределила жизнь всего человечества на многие столетия вперед, пробудила надежду на будущее, дала новое понимание таких базовых ценностей, как Свобода и Равенство, Честь и Достоинство, Мир и Счастье. И называя эту победу Великой, мы отдаём должное подвигу нашего народа, той неодолимой силе духа, с какой он отстаивал своё право на свободное, самостоятельное развитие, право жить, растить детей и внуков, передавая им духовные ценности и традиции.

Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, мира, благополучия, добра, любви и заботы близких! Низкий поклон вам – ветеранам: фронтовикам, труженикам тыла, участникам партизанского движения, а также тем, кто возрождал страну после страшной войны.

*С уважением,
Депутаты муниципального образования и сотрудники Местной Администрации
муниципального образования округ Посадский*

Уважаемые ленинградцы-петербуржцы!

Поздравляю Вас с 75-й годовщиной Великой Победы!



9 мая мы отмечаем главный праздник страны – День Победы! Чтобы понять истинное величие Победы, надо осознать какой ценой она далась советскому народу, положившему на алтарь победы более 26 миллионов человеческих жизней.

Именно советский солдат, при безграничной помощи своего народа, остановил фашизм, защитил и освободил мир от коричневой чумы 20-го века, водрузил Знамя Победы над Рейхстагом!

Склоняем головы перед светлой памятью павших и с благодарностью к участникам Великой Отечественной войны, тружениками тыла, которые своей жизнью и тяжким ратным трудом обеспечили Великую Победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Мы выстояли и победили!

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
Ю.Н. Гладунов

ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Юрий Николаевич ГЛАДУНОВ

ведет прием граждан по адресу: Лодейнопольская улица, 2. Прием письменных обращений: вторник, четверг с 10:00 до 14:00, среда с 14:00 до 18:00. Личный прием по предварительной записи по телефону: +7-900-657-47-54 ; 499-47-45

Вячеслав Макаров прокомментировал перенос даты Парада Победы

«Эпидемиологическая обстановка остается сложной. Нельзя оставить без внимания предупреждения медиков, что пик заболеваемости еще не пройден. В таких условиях мы не можем, не имея права рисковать жизнью и здоровьем ветеранов – людей, переживших военные годы. Люди старшего возраста наиболее подвержены инфекции. Нужно подумать и об участниках парада, и о зрителях.

Решение Президента России Владимира Владимировича Путина о переносе даты проведения Парада Победы на более поздний срок считаю абсолютно оправданным и единственно верным. День Победы советского народа в Великой Отечественной войне – это великая дата в истории человечества.

Уверен, перенос парада никак не повлияет на тот душевный трепет, с которым мы вместе встретим утро 9 мая. День Победы – в сердце каждого из нас, потому что память отменить нельзя. Великий день мы отметим дома, еще раз низко поклонясь поколению победителей. В этот день мы как никогда будем едины духовно, потому что нет в нашей стране ни одной семьи, которой бы не коснулась война.

Что касается новой даты парада, надеюсь, это будет 24 июня – день, когда в далеком 1945 году по Красной площади прошли солдаты-победители и вражеские знамена были брошены к подножию Мавзолея».

Пресс-служба
Законодательного Собрания
Санкт-Петербурга



Адресная помощь нуждающимся петербуржцам

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров оказал адресную помощь петербуржцам в рамках работы волонтерского центра «Единой России» по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией коронавируса. Напомним, 11 апреля Вячеслав Макаров принимал звонки, поступающие от жителей города на номер «горячей линии» волонтерского центра.

Все обращения касались помощи в доставке продуктов питания и лекарственных препаратов. Секретарь регионального отделения «Единой России» совершил объезд трех адресов по территориям Петроградского и Приморского районов и выполнил просьбы

жителей, которые ранее к нему обратились по телефону «горячей линии».

«Необходимо помогать каждый день всем, кто нуждается в поддержке. Сейчас как никогда важно проявлять милосердие, готовность прийти на помощь, доброту, отзывчивость. Это всегда было в крови, в характере нашего народа. Сейчас именно то время, когда необходимо помогать родным, близким, друзьям, соседям, знакомым и даже абсолютно незнакомым людям. Вместе с депутатами всех уровней, государственными структурами, волонтерами мы сделаем все возможное, чтобы ни один человек не остался один на один со своими проблемами. Волонтерский центр «Единой России» обрабатывает сотни заявок каждый день. Мы не просто реагируем, а помога-

ем конкретными делами, каждому оказываем адресную помощь. Кому-то нужны лекарства, кому-то – продукты, а кому-то просто нужно помочь в бытовых вопросах. Я уверен, что многие люди откликнутся по зову души и сердца, в том числе и предприниматели», – сказал Вячеслав Макаров.

Секретарь регионального отделения «Единой России» также отметил, что после завершения пандемии коронавируса и общество, и власть станут другими.

Петербуржцы могут обратиться в волонтерский центр «Единой России», развернутый на площадке регионального общественного приемной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Санкт-Петербурге, по любому вопросу: – позвонив по телефонам: 8

(812) 571-97-38; 8-931-350-08-20;
– написав письмо по электронной почте (or@spb.er.ru)
– позвонив в Местную Администрацию своего муниципального образования

Уважаемые жители!

По инициативе Председателя Законодательного Собрания
МАКАРОВА В.С.
в Петроградском районе работает
ВОЛОНТЕРСКИЙ ШТАБ

по оказанию помощи нуждающимся жителям в связи с эпидемией коронавируса:

- доставка продуктов и медикаментов
- получение юридической помощи
- другая помощь

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
233-28-24
Ежедневно, кроме выходных с 09.00 до 18.00

«Оставайтесь дома, мы позаботимся о вас!» – волонтеры Макарова В.С.

Расскажите о своих героях!

Вот уже семьдесят пять лет День Победы является самым светлым, самым радостным и одновременно самым печальным нашим праздником. В этот день мы склоняем головы в знак памяти павшим и благодарности живым участникам этой войны, своей жизнью, своим потом и кровью, нервами, тяжким солдатским трудом, обеспечившим Великую Победу. Вечная память павшим! Вечная слава ветеранам Великой Отечественной войны. В памяти об этом дне мы черпаем уверенность, что и сегодня, на переломном этапе нашей истории, мы выстоим, сохраним накопленный нашими отцами и дедами духовный опыт, воплотим в жизнь их надежды на лучшее.

Спасибо жителям округа Посадский за участие в акции «Расскажи о своем герое». Мы с удовольствием публикуем некоторые из рассказов о свидетелях тех событий, бесстрашных бойцах фронтовиках и тружениках тыла.



Любим, помним, гордимся!

Я хочу рассказать о добром, умном, жизнерадостном, мужественном человеке – Герое Советского Союза **Матвееве Владимире Ивановиче**.

Владимир Иванович родился 27 октября 1911 года в Санкт-Петербурге. Окончил Ленинградскую военно-теоретическую школу лётчиков, в 1933 году – Борисоглебскую военную авиационную школу пилотов. Был награжден медалью «За отвагу» за участие в советско-

финской войне. С первых дней Великой Отечественной войны ушел защищать родной Ленинград.

С помощью государственного архива удалось восстановить два дня его фронтовой жизни.

7 июля 1941 г.

С начала Великой Отечественной войны командовал эскадрилей 154-го истребительного авиаполка 39-й истребительной авиадивизии ВВС Северного фронта. Особо отличился во время боёв под Ленинградом. 7 июля 41-го капитан, отражая авиационный вражеский налет фашистов на Ленинград, истратив весь свой боекомплект применил таран. Проявив невероятную смелость и отвагу, чтобы не пропустить врага, концом плоскости своего МиГ-3, Владимир Иванович срезал хвостовое оперение фашистского самолета. Вражеский самолет упал у деревни Малютино, а Матвеев В. И. благополучно произвел посадку на своем аэродроме.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 года капитан Владимир Матвеев был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Прошли месяцы страшной войны... Владимир Иванович уже коман-

дир полка. За это время он лично сбил 12 вражеских самолетов.

В честь нового 1942 года Матвееву разрешили навестить родителей в блокадном Ленинграде. Но жизнь (война) распорядилась иначе. Масштабный налет фашистов на Дорогу жизни изменил планы.

1 января 1942 г.

Зveno в количестве 5 самолетов срочно вылетает в район мыса Осиновец, для прикрытия трассы на Ладожском озере. Во главе звена – капитан Матвеев.

На Ладоге был тяжелейший воздушный бой. Силы противника (самолеты ХЕ, МЕ-109) превосходили наши в разы. Фашисты пикировали на наши самолеты с больших высот и первые атаки делали по самолету ведущего. В этом бою нашим звеном было сбито два МЕ-109, один из них был сбит лично Матвеевым. Это был 13-й и последний самолет сбитый им в Великую Отечественную войну, поскольку его самолет, сбитый противником, упал в Ладожское озеро и ушел под лед. Позже тело В.И. Матвеева было извлечено из озера и захоронено в Парголово. Ему было 30 лет.

Не дождался сына на побывку родители, не дождалась супруга молодая жена, не увидели отца сыно-

вья. Не узнал Владимир Иванович, что погиб он уже майором, приказ о присвоении ему звания был подписан накануне нового года 21.12.1941 г.

За семь месяцев Владимир Иванович сбил тринадцать фашистских самолетов. Летчики авиационного полка, которым он командовал, уничтожили за это время шестьдесят девять машин врага.

Трудящиеся оценили вклад Владимира Ивановича в Победу в Великой Отечественной войне. В 70-х годах его тело было перезахоронено на братский участок Северного кладбища п. Парголово, где он покоится среди погибших участников ВОВ. Там же ему был установлен надгробный памятник от исполкома Ленгорсовета депутатов трудящихся. Позднее имя Владимира Ивановича было высечено золотом на мраморной доске героев в Памятном зале Мемориала героическим защитникам Ленинграда.

Наша семья всегда помнит, любит и гордится Владимиром Ивановичем. Каждый год 9 мая мы вливаемся в строй Бессмертного полка. Особенно радостно, что с нами в строю шагают наши малыши-праправнуки В.И. Матвеева. Жизнь продолжается! Вечная, светлая память защитникам нашей Родины!

Матвеева Татьяна Григорьевна

Будущий разведчик **Захар Львович Фридман** родился в Белоруссии в декабре 1925 года в райцентре Сенно недалеко от Витебска. Когда началась война и был захвачен Витебск, семья решила бежать на восток.

Зимой сорок второго года Захар Львович перебрался в Асмолинскую область, где был призван в армию и направлен во Фрунзенское пехотное училище, откуда переехал в подмосковье. Там состоялось распределение по мехбригадам, стоящим на формировке, здесь же, набирали добровольцев в разведку, куда и выдвинулся молодой призывник.

За свои боевые заслуги Захар Львович получил 4 награды: за период службы на Украине медаль «За Отвагу», а ордена заслужил в боях на немецкой земле. Первый орден Красной Звезды за штурм Мариненбурга. Второй орден, ОВ 2-ой степени, за действия разведгруппы в Пруссии. Следующий орден ОВ- 1-й степени, за спасение командира бригады. А последний орден, Славы 3-й степени, за бой в самом конце войны.



Второй мой дед **Козлов Петр Васильевич** родился в 1907 г. ушел на фронт в 1941 году. В звании мл. сержанта замещал должность заместителя командира отделения 1-й стр. 1-го мото-стрелкового батальона 8 МСБр 9 т.к. Участвовал в боевых действиях на Западном и Центральном фронтах, Малоархангельске, Глухове, Кролевце и др.

На западном фронте Петр Васильевич был ранен. В боях под д. Двдцатное, Воскресенское и др., стал примером для своего отделения, когда под сильным огнем первый встал и пошел в атаку, расстреливая немцев и уничтожая огневые точки, чем воодушевил бойцов своей части. Петр Васильевич лично уничтожил тринадцать немцев, двух офицеров и взял в плен трех вражеских солдат. Ранее Козлов П.В. был награжден медалью «За отвагу» за образцовое выполнение боевых заданий при взятии Малоархангельска.

Алексей Фридман



Хочу поделиться с Вами информацией о моем дедушке, который прошёл всю войну и вернулся живой в 1947 году домой. Спасибо...

Мой дед **Голубков Михаил Филиппович** родился 8 ноября 1924 года. В марте 1943 года окончил полковую школу и был отправлен на Украинский фронт. Участвовал в боях за освобождение Крыма. Михаил Филиппович был командиром орудия 56 артиллерийской бригады, благодаря его правильным и четким действиям в бою на Сапун-горе враг был отброшен. Во время боя деда контузило, и он чудом остался жив, так как его засыпало землей.

Участвовал в боях за освобожде-

ние Варшавы. Его послужной список: апрель - сентябрь 1943 года командир взвода 1302 артполка, до мая 1946 года командир орудия 152 миллиметровой пушки 56 артиллерийской бригады, до февраля 1947 года старшина 520 истребительного противотанкового полка.

Был награждён двумя орденами «Красной Звезды», орденами Кутузова и А. Невского, медалью за «Освобождение Варшавы».

Он прожил долгую жизнь, до выхода на пенсию служил в ОВД на линейном отделении милиции. В августе 2001 года умер от сердечно-го приступа.

Бусыгина Наталья



Радкевич Е. Л., 2020 год

Жительница округа, пережившая блокаду Ленинграда, поделилась с нами своим рисунком к 75-летию Великой Победы. Спасибо, Елена Львовна! С праздником Вас!

Округ Посадский

Апрель – второй месяц весны. Если март известен как «весна света», то апрель – это «весна воды», в простонародье – «месяц-водолей». Древнерусское его название красивое и звучное – цветень; ведь в этом месяце появляется первая зелень и зацветают некоторые растения.

Римляне второй месяц своего календаря называли апрелисом, от латинского «аперире» – «раскрывать» (в этом месяце, как мы знаем, раскрываются почки).

Русская народная этимология связывает слово «апрель» с глаголом «преть» (в апреле земля прет). Это месяц – снегогон, месяц вскрытия рек и половодья, птичьих песен, лесных подснежников.

По народным приметам: «Ни холоднее марта, ни теплее мая не бывал апрель».

Мы продолжаем рассказывать читателям «Посадского Вестника» о тех событиях, которые свершились в разные годы истории Санкт-Петербурга – Петрограда – Ленинграда в апреле месяце.

6 апреля 1951 года:

Постановление Совета Министров СССР запустило процесс реорганизации треста «Ленпроект» в одноименный мощный проектный институт.

Через несколько лет для получившей новый статус организации построили помпезное здание с пышной торжественной колоннадой, которое стало архитектурной доминантой площади Революции (Троицкой).

В здании этом на протя-

жении десятилетий работали люди, менявшие облик нашего города, его улиц, проспектов и площадей. В недрах института рождались проекты жилых домов, в том числе серийных, спортивных и культурных сооружений, школ и детских садов, торгово-бытовых центров и кинотеатров, отелей и поликлиник, универмагов и универсамов.

«Мое рабочее место располагалось в угловой комнате, окна которой выходили на Летний сад и на Петропавловскую крепость. Лучшие места для архитектора придумать нельзя».

РАПОПОРТ Евгений Михайлович, советский и российский архитектор. Руководитель ООО «Архитектурная мастерская Е.М. Рапопорта».

Архитекторами и инженерами «Ленпроекта», преобразованного позднее в «ЛенНИИпроект», спроектированы Большой концертный зал «Октябрьский», Дворец спорта «Юбилейный», ТЮЗ, аэропорт «Пулково», Морской вокзал, гостиницы «Советская», «Ленинград», «Москва», «Прибалтийская», Дом политического просвещения, Дворец молодежи, корпуса ЛГУ в Петергофе, станции метрополитена и множество других важнейших объектов городской инфраструктуры. Мастерские института создавали Свердловскую наб., наб. р. Смоленки, площадь Пролетарской диктатуры, площадь Ленина у Финляндского вокзала.

«В Ленпроекте существовала и существует практика наставничества, когда за молодым новичком закрепляется опытный специалист. У нас относятся к молодежи с родительской опе-

кой. Это неудивительно, учитывая то, что многие дети и даже внуки наших специалистов приходят работать в ЛенНИИпроект. Мы учим их быть хорошими архитекторами и прекрасными людьми. 2-ю мастерскую, которой посчастливилось руководить мне, все называли между собой «детским садом» – настолько много было в ней детей наших сотрудников».

ГРУЗДЕВ Юрий Павлович, советский и российский архитектор. С 2006 года – генеральный директор ОАО «ЛенНИИпроект».

В 1966 году был утвержден разработанный институтом Генеральный план развития Ленинграда, определявший перспективы жилищного строительства на 20 лет вперед.

Согласно этому плану в городе появились масштабные «спальные» районы, такие как Гражданка, Шувалово-Озерки, Ульянка, Сосновая Поляна, Купчино, Ржевка-Пороховые и др. А бывшие обитатели коммуналок получили возможность переехать в отдельные квартиры.

«Я пришел в Ленпроект в 1965 году... Тогда Ленпроект был гигантской и, по сути, монополярной структурой, насчитывающей в своих рядах около 3000 человек и имеющей несколько филиалов. Проектные мастерские делились, с одной стороны, по районному, а с другой – по функциональному признаку».

Мастерская № 6... занималась в то время Московским районом и начинала освоение севера, и в эту работу я активно включился. Большой квартал № 87 из трёх больших колец на въезде в город со стороны Пулковского шоссе, созданный в 70-е годы из скудного набора типовых элементов тех лет, и сегодня вызывает во мне чувство удовлетворения. Хочется особо упомянуть о неформальных традициях Ленпроекта: важные праздники и юбилеи руководителей мастерских всегда становились событиями. Они готовились коллективами за месяц с соответствующим сценарием, репетициями ролей, костюмами, декорациями, музыкальным сопровождением – всё как в театре».

Архитектор – душа вольная, и в условиях жесткой советской регламентации нам всем требовалась творческая разрядка».

ШМАКОВ Сергей Павлович, руководитель мастерской № 3 ОАО «ЛенНИИпроект».

Сотрудники научной части института разрабатывали нормы и правила планировки и застройки, комплексные программы реконструкции исторического центра, вели локальные исследования в области конструкций, экологии и акустики зданий.

«Я пришла в Ленпроект по распределению из ЛИИЖТа в 1962 году».

Сегодня молодым людям даже трудно представить себе атмосферу, которая царила тогда в мастерских. Каждая из них была настоящей семьей, и мы шли на работу, как на праздник...»

Шла массовая застройка. Наши лучшие архитекторы, люди высочайшей культуры, работали как будто со связанными руками. Они могли и хотели, но не имели возможности отклониться от жестких параметров типового жилья. В то же время мы все ощущали себя нужными людям – ведь как все были счастливы получить собственную квартиру! И ленинградцам по большому счету было не важно, как выглядит дом, какого размера кухня – это было, наконец, отдельное жилье!»

ИНОЗЕМЦЕВА Наталья Алексеевна, заместитель начальника инженерного отдела ОАО «ЛенНИИпроект».

Фактически понятия «Ленпроект», «ленинградская архитектура», «ленинградская архитектурная школа» были синонимами. Альтернатива в виде частных мастерских появилась уже в новейшие времена, и их основателями зачастую являлись выходцы из знаменитого проектного института. Энергичные конкуренты, частные инвесторы и сокращение государственных заказов разрушили монополярное положение «ЛенНИИпроекта». Однако он выстоял, сохранил творческий потенциал, структуру и комплексность производства работ.

Преобразованный в акционерное общество институт остается крупнейшей в своей отрасли организацией Северо-Запада России.

В Радиевом институте в послевоенный период разрабатывали технологию выделения плутония из облученного урана, без чего было бы невозможно создание советской атомной бомбы.

Научные сотрудники про-



Прогулка по реке времени

водили сложнейшие фундаментальные и прикладные исследования в области физики атомного ядра и радиохимии, участвовали в испытаниях ядерного оружия – наземных, подземных, подводных, надводных и воздушных, работали в районе Чернобыльской АЭС.

«Наш отдел 30 участвовал в проведении ядерных испытаний и мирных ядерных взрывов, для чего на базе отдела была создана радиометрическая автомобильная колонна, позволяющая проводить полевые исследования радиационной обстановки. Поэтому, узнав об аварии 29 апреля 1986 года, дирекция позвонила в Министерство и предложила воспользоваться возможностями Радиевого института... Сотрудники нашего отдела продолжали работать в командировках в Чернобыле до конца 1991 года».

ДУБАСОВ Юрий Васильевич, главный научный сотрудник Радиевого института имени В.Г. Хлопина.

Выдающиеся результаты деятельности ученых Радиевого института предопределили строительство экспериментальной базы в Гатчине и новых корпусов в Выборгском районе Ленинграда.

А вот дальнейшее развитие НИИ имени Пастера (с 1952 года – Ленинградский научно-исследовательский институт эпидемиологии, микробиологии и гигиены имени Пастера) происходило на родном для него Петроградском острове. Старинный особняк Гордеева на улице Мира был снесен, а на его месте в 1985 году возвели шестиэтажный лабораторный корпус (улица Мира, 14; арх. Э. Юшманов).

Ещё раньше – в 1964 году – для института построили здание по адресу Большая Монетная, 15.

На счету «пастеровцев» послевоенной поры – немало значительных достижений. Специально упомянем только одно из них. В конце 1950-х сотрудники лаборатории детских вирусных инфекций института впервые в стране приступили к работам по созданию детской вакцины против кори. Сейчас эта болезнь, раньше угрожавшая жизни многих малышей, почти исчезла, а, если и появляется, то, благодаря массовой вакцинации, не принимает

характер эпидемии. Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Пастера и сегодня остается лидером в области изучения и предупреждения инфекционных заболеваний.

В 50 – 70-е годы прошлого века число исследовательских и проектных учреждений, прописанных на Петроградской стороне, продолжало расти. На пересечении Кировского (Каменноостровского) проспекта и улицы Мира в 1952 – 1953 годах по проекту А. Щербенюка и О. Гурьева было построено примечательное здание, удачно дополнившее ансамбль площади, некогда безымянной, а сейчас известной как Австрийская.

Изюминкой этого здания является трогательный, идиллический барельеф «Школьники, сажающие кленовое дерево» (автор – Е. Захаров). В этот дом (Каменноостровский пр., 15) переехал Государственный институт по проектированию метизных заводов.

В 1955 – 1957 годах на улице Куйбышева возвели здание (арх. С. Либкинд) для Ленинградского филиала проектного института «Гипрокинополиграф». Его сотрудники создавали проекты типографских комплексов, занимались вопросами акустики, звукоизоляции, освещения, сигнализации, оснащения техникой строящихся и реконструируемых киноконцертных залов, различных объектов, обслуживающих кинематографию, радиовещание и телевидение.

Институт по изучению мозга, занимавший бывший Дворец великого князя, в 1948 году был преобразован в Институт физиологии центральной нервной системы Академии медицинских наук СССР, а через два года вошел в состав Института физиологии им. И.П. Павлова Академии наук СССР. Особняк же на Петровской набережной два последующих десятилетия занимали: лаборатория, а затем и Институт полупроводников АН СССР, основанные «отцом советской физики» академиком А.Ф. Иоффе; лаборатория озероководения, которая в 1971 году была преобразована в Институт озероководения АН СССР, и другие научные учреждения.

29 апреля 1907 года:

Дядя последнего императора России великий князь Николай Николаевич (младший) сочетался браком с дочерью короля Николы I Черногорско-Анастасией Николаевной.

Молодожены были не слишком юны (жениху минуло 50, а невесте – 39 лет), при этом, кажется, поженились они по любви. В 1910 году для семейной четы стали возводить особняк на набережной Императора Петра Великого (ныне – Петровской), известный как Дворец Великого князя Николая Николаевича (младшего). Дворец этот стал последним из масштабных строений в Санкт-Петербурге, предназначенных для представителей династии Романовых.



Великий князь Николай Николаевич (младший) был, по оценкам современников, горяч, нетерпелив, храбр, своеволен и честолюбив. Ещё в юношестве начал карьеру кадрового офицера. С 1905 года занимал должности в военной администрации. Три года возглавлял Совет государственной обороны, являлся главнокомандующим войсками Гвардии и Санкт-Петербургского военного округа. С первых дней Первой мировой – Верховный главнокомандующий. На этом посту, как считают историки, совершил ряд крупных военных ошибок, вызванных переоценкой своих способностей полководца, и был отстранен от должности.

Будучи близок Николаю II, оказывал сильное влияние на принятие политических решений. В Гражданской войне участия не принимал, с 1919 года – в эмиграции.

Заказ на проектирование дворца великого князя получил именитый архитектор А. Хренов. Выполненный им проект надо признать удачным. Здание, законченное в 1913 году, стало архитектурной доминантой западной части набережной.

Внешний его угол имеет вид ротонды. Фасады со стороны Невы и Троицкой площади оформлены в неоклассическом стиле и декорированы портиками с треугольными фронтонами, дворовый же фасад выполнен в стиле модерн. Великолепны парадные интерьеры, при создании которых использовались мрамор, карельская берёза, бронза и лепнина.

Ведущая на второй этаж Парадная лестница позволяла пройти в столовую, гостиные

и кабинет. Третий этаж вместил жилые покои. Интересно, что главный вход во дворец в целях безопасности был сделан не со стороны набережной, а со двора. Чтобы войти сюда, надо было преодолеть чугунные ворота, украшенные атрибутами воинской славы.

Семён Борзенко

От редакции:
Желающие получить книгу «Посадский. Прогулка по реке времени» могут обратиться по адресу Большая Посадская улица, дом 4 литера Д, в часы работы муниципального образования (10.00 – 18.00, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней).

Телефон для справок:
233-2824



**МЧС РОССИИ
ИНФОРМИРУЕТ**

Социальная дистанция и ответственность



Социальное дистанцирование – набор действий для замедления распространения инфекций, в основе которого – добровольное сокращение человеком близких контактов с другими людьми.



Социальное дистанцирование и самоизоляция необходимо соблюдать с начала объявления пандемии коронавируса



Выполняется ВСЕМИ людьми: здоровыми и теми, кто может быть инфицирован или уже подвергся инфицированию Covid-19, но находящимися в бессимптомной стадии



В социальное дистанцирование входит самоизоляция (по возможности). Выходить из дома необходимо только при крайней необходимости. Лучше перейти на удаленную работу или дистанционное обучение



Оптимальная дистанция с другими людьми – не менее двух метров



За продуктами идите, когда в магазине меньше всего посетителей



Избегайте поездок в общественном транспорте в часы пик

Невозможно полностью «исключить» себя из общества, поэтому задача каждого гражданина – уменьшить своё участие в распространении болезни. Это позволит обеспечить безопасность самого гражданина и снизить риск инфицирования для окружающих.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 января 2020 года №66 коронавирусная инфекция (2019-nCoV) внесена в перечень заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

За нарушение санитарно-эпидемиологических норм в период режима чрезвычайной ситуации или при возникновении угрозы распространения заболевания, представляющего опасность для окружающих, либо в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий (карантина) может наступить административная или уголовная ответственность (№99-ФЗ от 1 апреля 2020 года).

Уголовная ответственность

(статья 236 УК РФ – Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей либо создавшее угрозу наступления таких последствий)

Если нарушение норм повлекло по неосторожности массовое заболевание или создало угрозу наступления таких последствий:

- штраф от 500 тыс. руб. до 700 тыс. руб.
- лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет
- принудительные работы, ограничение или лишение свободы на срок до 2 лет

Если нарушение повлекло за собой смерть человека или создало угрозу массового заболевания людей:

- штраф на сумму от 1 млн до 2 млн руб.
- ограничение свободы до 4 лет
- принудительные работы или лишение свободы на срок до 5 лет

Если нарушение карантина повлекло за собой смерть двух и более людей:

- принудительные работы на срок до 5 лет либо лишение свободы на срок до 7 лет

Единовременную выплату к 75-летию Победы перечислят в апреле

Отделение ПФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области информирует, что выплаты к 75-летию Победы по Указу Президента РФ от 07.02.2020 № 100 будут произведены в беззаявительном порядке на основании документов, имеющих в распоряжении территориальных органов ПФР.

Право на выплату определяется по состоянию на 1 апреля 2020 года.

Единовременная выплата будет осуществлена более 120 тыс. пенсионерам Санкт-

Петербурга и Ленинградской области в общей сумме свыше 8 млрд. руб. вместе с пенсией и другими социальными выплатами в апреле 2020 года.

Выплату в размере 75 тыс. руб. получат:

- инвалиды и ветераны ВОВ, принимавшие непосредственное участие в событиях, происходивших в период ВОВ с 1941 по 1945 года;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гет-

то и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

- вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией;
- вдовы умерших инвалидов ВОВ и участников ВОВ.

Выплату в размере 50 тыс. руб. получат:

- труженики тыла;
- бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Единовременная выплата

осуществляется гражданам, проживающим на территории Российской Федерации, в Латвийской Республике, Литовской Республике и Эстонской Республике.

Одновременно в апреле инвалидам и участникам ВОВ будет произведена ежегодная выплата в размере 10 тыс. руб., предусмотренная Указом Президента РФ от 24.04.2019 № 186.

В случаях неполучения выплат по Указам Президента РФ № 100 и № 186 необходимо обращаться по телефону горячей линии **292-85-92**.

Сертификат обменивать не надо

1 марта 2020 года Президент России подписал федеральный закон, который внёс изменения в программу материнского (семейного) капитала. Принятые поправки увеличили сумму государственной поддержки семей, расширили круг лиц, имеющих право на получение государственного сертификата, сделали распоряжение средствами материнского (семейного) капитала более простым и удобным, а также продлили срок действия программы до 31 декабря 2026 года.

Теперь материнский капитал для тех, у кого начиная с 1 января 2020 года родился (родится) второй ребенок, составляет 616 617 рублей. На такую же сумму могут рассчитывать семьи с рождением (усыновлением) третьего или последующего ребёнка, если ранее они не имели права на дополнительные меры государственной поддержки при рождении предыдущих детей (например, дети были рождены до 1 января 2007 года). Семьям, получившим государственный сертификат в связи с рождением или усыновлением второго ребёнка после 1 января 2020 года, обменивать сертификат не нужно. Увеличение размера материнского капитала произойдёт в беззаявительном порядке в автоматическом режиме. Чтобы убедиться в том, что размер материнского капитала увеличен, родители могут сформировать в «Личном кабинете гражданина» справку о размере материнского (семейного) капитала (его оставшейся части) на сайте ПФР либо получить её при обращении в клиентскую службу районного Управления ПФР.

ГИБДД информирует



В подразделениях ГИБДД предприняты дополнительные меры, направленные на защиту граждан и сотрудников от распространения коронавирусной инфекции. Эти меры предполагают минимизацию личного общения в ходе предоставления государственных услуг по линии ГИБДД, надзора за дорожным движением, а также при рассмотрении дел об административных правонарушениях.

Напоминаем, что, оформив заявку на портале Госуслуг, можно без очереди в ближайшем МРЭО в удобное время зарегистрировать автотранспорт и прицепы к ним или снять их с регистрации, получить и заменить водительское удостоверение, в том числе международного образца. Это сэкономит не только время, но и средства – госпошлина оплачивается со скидкой 30%. На портале Госуслуг также есть возможность прекратить регистрацию автомобиля после её продажи без явки в МРЭО. Данная услуга пошлиной не облагается.

Дополнительно сообщаем, что на сайте ГИБДД.РФ можно получить информацию о штрафах за правонарушения в области дорожного

движения, данные о выдаче водительского удостоверения и судебных решениях о лишении права управления транспортными средствами, что позволяет дистанционно без посещения подразделений МРЭО и ГИБДД получить необходимую информацию. Кроме того, на сайте возможна проверка основных сведений о транспортном средстве и периодах его регистрации в Госавтоинспекции за различными собственниками, сведений о дорожно-транспортных происшествиях с участием транспортного средства с указанным идентификационным номером (VIN), произошедших с начала 2015 год, нахождении автомобиля в розыске и о наличии ограничений на регистрационные действия в Госавтоинспекции с транспортным средством.

Госавтоинспекция призывает жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области в условиях противодействия распространению коронавирусной инфекции и соблюдения режима самоизоляции стараться находиться дома и не покидать его без острой необходимости, а также воздержаться от поездок на личном транспорте!

ОГИБДД УМВД России
по Петроградскому району Санкт-Петербурга

Кредитные каникулы в условиях режима

Как уйти на кредитные каникулы?

Вступил в силу Федеральный закон № 106-ФЗ от 03.04.2020

Кто может обратиться за кредитными каникулами:

- Физические лица
- Индивидуальные предприниматели
- Субъекты малого и среднего предпринимательства (перечень отраслей утвержден Постановлением Правительства РФ)

Условия получения:

- Снижение дохода на 30 % за месяц (по сравнению с

прошлым годом)

- За отсрочкой необходимо обратиться до 30 сентября 2020 года

• Кредитные каникулы предоставляются на период до 6 месяцев

• Размер кредита не превышает максимально установленной величины

• Отсрочка дается один раз за время кредита

Куда обращаться?

- Позвонить в банк
- Или направить требование в банк любым способом, предусмотренным договором

• Банк рассматривает заявку в течение 5 дней

• После подачи заявки в течение 90 дней необходимо предоставить в банк документы, подтверждающие снижение дохода (банк может потребовать справку о доходах, выписку из регистра госуслуг о регистрации в качестве безработного, лист нетрудоспособности, иные документы)

Сумма кредита не должна превышать для Санкт-Петербурга:

- Ипотека – 3 млн. р.
- Автокредиты – 600 тыс. р.
- Потребительские кредиты для

физических лиц – 250 тыс. р.

- Кредиты для индивидуальных предпринимателей – 300 тыс. р.
- Кредитные карты – 100 тыс. р.

В течение льготного периода не допускается:

• Начисление неустойки (штрафы, пени)

• В течение льготного периода возможно осуществить досрочное погашение кредита

ВАЖНО!!!

• Размер регулярного ежемесячного платежа после кредитных каникул не изменяется

• Во время кредитных каникул платить не нужно

Предпринимателям на заметку: как отложить арендную плату до лучших времен

Президентом РФ 01.04.2020 подписан закон № 98-ФЗ, который обязывает арендодателей подписывать с арендаторами дополнительные соглашения об отсрочке оплаты.

• Сделать это арендодатель должен в течение 30 дней с момента, когда к нему обратится арендатор.

! При этом, арендатор вправе требовать снизить размер платы, если помещения из-за ограничений властей в связи с пандемией пользоваться невозможно (ограничения установлены Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 03.04.2020 № 182)

• Отсрочку получают не все арендаторы. Правительство РФ

03.04.2020 приняло постановление № 439, в котором установило требования к условиям и срокам отсрочки:

– отсрочка предоставляется только в отношении арендной платы, начисленной с даты введения режима повышенной готовности или ЧС и до 1 октября 2020 г. При этом, в период действия режима повышенной готовности или ЧС отсрочка предоставляется в размере 100% арендной платы, а со дня прекращения режима повышенной готовности или ЧС и до 1 октября 2020 года в размере 50% арендной платы;

– арендатор должен уплатить образованную задолженность по арендной плате не ранее 1 января 2021 г. и не

позднее 1 января 2023 г. Оплата должна производиться поэтапно не чаще одного раза в месяц, равными платежами, размер которых не может превышать размера половины ежемесячной арендной платы по договору аренды;

– отменяются штрафы, проценты за пользование чужими денежными средствами или иные меры ответственности в связи с несоблюдением арендатором порядка и сроков внесения арендной платы;

– запрещается устанавливать арендодателем дополнительных платежей, подлежащих уплате арендатором в связи с предоставлением отсрочки;

– отсрочка не применяется к

расходам на коммунальные услуги и (или) на содержание арендуемого имущества, включенным в арендную плату, за исключением случаев, если в период действия режима повышенной готовности или ЧС арендодатель был освобожден от оплаты таких услуг и (или) несения таких расходов;

– стороны договора аренды могут установить иные условия предоставления отсрочки, в том числе снизить размера арендной платы;

– соглашение об отсрочке должно быть заключено в течение 30 дней со дня обращения арендатора;

– утвержденные условия отсрочки не применяются к жилым помещениям.

Обращение к подросткам

Голубое небо. Яркое солнце освещает тёплое весеннее безветрие, мир зовёт тебя, но ты должен оставаться дома.

Это сложно понять и совсем не хочется принимать. НО!

Мне очень хотелось, чтобы Ты услышал эти слова, я очень на тебя рассчитываю.

За последние несколько десятков лет никто из нас не сталкивался с таким серьезным вызовом, который всем нам и каждому из нас сделал сильный, невидимый, изощренный враг.

Теперь для нашего здоровья, благополучия, привычного образа жизни, тех ценностей, которые наполняют нашу жизнь возникла реальная угроза.

Я хотел бы обратить твоё внимание на то, что:

У вируса нет цвета, вкуса и запаха, ты не сможешь предугадать где он есть, а где его нет.

У достаточно большого числа людей нет проявлений болезни, но, контактируя с ними, ты можешь заразиться сам и стать источником заражения для других.

Твоё личное ощущение что ты не болен/заразен, извини, не значит ничего.

Безусловно, не у всех заражённых заболевание протекает тяжело, но я не советовал бы проверять как сложатся отношения с вирусом у тебя.

Болеют и умирают не только пожилые или люди с хроническими заболеваниями.

На сегодняшний день, среди всех случаев заболеваний, вызванных коронавирусной инфекцией, большой процент закончился смертельным исходом.

Ты можешь быть защищённым и обеспечить безопасность для окружающих!

На своём рабочем месте я много говорил тебе о здоровье, об ответственном отношении к нему, о безопасности.

Я всегда считал, что это важно... чрезвычайно важно сейчас.

Ещё несколько месяцев назад кто из нас смог бы подумать, что здоровье и благополучие каждого станет неотъемлемой частью нашего общего здоровья и благополучия?!

Теперь здоровье и будущее людей зависит от каждого из нас и от всех нас вместе взятых.

Моё от твоего. Здоровье личное от здоровья общественного.

И наш общий успех – это неукоснительное чёткое и разумное соблюдение любым из нас несложных правил изоляции, социальной дистанции, гигиены и индивидуальной защиты.

По-другому мы не победим...

Я верю, что наша жизнь снова будет прежней, и мы вернёмся в неё с верой и осознанием хрупкости и ценности того, что мы имеем.

И тогда мы сможем взяться за руки и сделать наш мир лучше.

А пока ты должен мыть руки и оставаться дома!

P.S. И ты должен прилежно учиться.. и дома всегда есть много дел. Голубое небо, яркое солнце, тёплое весеннее безветрие, яркий мир будущего, освещённый добрыми улыбками, позовёт тебя.

А сейчас дай ему шанс, останься дома!

Молодежная консультация Петроградского района
Король Олег Владимирович

Праздники мая

1 мая – Праздник весны и труда
3 мая – Всемирный день свободы печати, Всемирный день Солнца
5 мая – Международный день акушерки, День водолаза, День шифровальщика, Международный день борьбы за права инвалидов
7 мая – День создания вооруженных сил, День радио
8 мая – Всемирный День Красного Креста и Красного Полумесяца

9 мая – День Победы
12 мая – Международный день медицинской сестры
13 мая – День Черноморского флота, День конвоира
14 мая – День фрилансера, День мигрирующих птиц
15 мая – Международный день семей, Международный день климата, Всемирный день памяти жертв СПИДа
16 мая – День биографов

17 мая – Всемирный день электросвязи и информационного общества
18 мая – Ночь музеев, День Балтийского флота
20 мая – Всемирный день метрологии
21 мая – День полярника, День Тихоокеанского флота
24 мая – День славянской письменности и культуры, Европейский день парков

25 мая – День филолога, Международный день пропавших детей
26 мая – День предпринимателя
27 мая – День города Санкт-Петербурга, День библиотекаря
28 мая – День пограничника, Вознесение Господне
29 мая – День сварщика, День военного автомобилиста, Международный день миротворцев ООН
31 мая – День химика, День адвоката, Всемирный день без табака

Горячие линии города

Справочные телефоны по различным вопросам по противодействию распространению коронавирусной инфекции

Горячая линия Роспотребнадзора для консультации по вопросам инфекции:
8-800-100-00-04 или **8-800-555-49-43**

Горячая линия Роспотребнадзора по коронавирусу в Санкт-Петербурге:
575-81-03, 712-29-81

Телефон информационно-справочной службы системы социальной защиты населения (ГИРЦ): **241-20-57**

Горячая линия Минздрава России: **8-800-200-0-200**

Горячая линия Росздравнадзора, круглосуточному телефону:
8-800-550-99-03

Круглосуточная информационная линия Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, в том числе по вопросам, связанным с коронавирусной инфекцией: **63-555-77** или звоните на бесплатный номер: **112**.

Круглосуточная горячая линия в Санкт-Петербурге для беременных женщин: **8-952-288-03-20**

Телефон Штаба добровольческой помощи ОНФ: единый федеральный номер **8-800-200-34-11**

Центр городских волонтеров Санкт-Петербурга: **245-32-20** по вопросам психологической поддержки: **571-03-13**

Телефон АО «Почта России»: единый номер **8-800-100-00-00** (по вопросам телефонов почтовых отделений, обеспечивающих доставку пенсии на дом, возможность приема коммунальных платежей на дому, доставки на дом продуктов питания)

Телефоны торговых сетей Санкт-Петербурга, предоставляющих услуги по бесплатной доставке для пенсионеров:

торговая сеть «Перекресток» в Санкт-Петербурге: **449-78-58**

Центр контроля качества товаров (продукции), работ и услуг **498-85-01**
Федеральная служба по труду и занятости **8-800-707-88-41**

112

ЕДИНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ

ПОМОЩЬ ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ, САМОИЗОЛИРОВАННЫМ НА ВРЕМЯ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА (covid-19)

ВАМ НУЖНА ПОМОЩЬ?



Доставка продуктов и лекарств

8-800-200-34-11

КОМУ

ОКАЗЫВАЕТСЯ ПОМОЩЬ:



Люди старше 60 лет и маломобильные граждане

ГОТОВЫ СТАТЬ ВОЛОНТЕРОМ И ПОМОЧЬ СОСЕДЯМ?

МЫВМЕСТЕ2020.РФ



ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ
НА САЙТЕ
#МЫВМЕСТЕ

Штабы по координации помощи пожилым и маломобильным гражданам организованы во всех регионах страны Общероссийским народным фронтом, ВОД «Волонтеры-медики» и Ассоциацией волонтерских центров.



ПРАВИЛА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МЕДИЦИНСКИХ МАСОК

ГЦМП
ГОРОДСКОЙ ЦЕНТР НЕДВИЖИМОСТИ И ПРОФИЛАКТИКИ

- 1 Аккуратно надевайте маску только чистыми руками
- 2 Маска должна полностью закрывать рот и нос, надежно закрепить, чтобы она плотно прилежала к лицу
- 3 Во время использования не касайтесь маски руками
- 4 Меняйте маску каждые 2 часа. Снимайте только за шнурок или резинку, не трогая переднюю часть маски
- 5 После снятия маски обработайте руки спиртосодержащими средствами
- 6 Одноразовые маски выбрасывайте и утилизируйте сразу после снятия



ПРИЁМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

Вячеслава Серафимовича МАКАРОВА

Адрес: ул. Ленина, дом 50, телефон: 237-18-59

Время приёма: Вт. с 14:00 до 18:00, ср. с 10:00 до 13:00, чт. с 15:00 до 18:00



Посадский вестник
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ПОСАДСКИЙ

Газета Муниципального Совета и Местной Администрации муниципального образования муниципальный округ Посадский «Посадский вестник». Учредитель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Издатель: Местная Администрация Муниципального образования МО Посадский. Адрес учредителя, издателя и редакции: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская ул., дом 4, литера Д. Тел.: 8 (812) 235-28-24. Главный редактор: Панов Е.Ю. Любая перепечатка материалов без письменного разрешения редакции газеты «Посадский вестник» запрещена. Редакция не всегда разделяет мнение авторов. Отпечатано в типографии ООО «ФриЛансПарк». 199178, г.Санкт-Петербург, 5-я линия В.О., дом 70 лит. А, помещение 52Н. Распространяется бесплатно. Тираж 8000 экз. Номер подписан в печать по графику: 20.04.2020 в 12.00. Фактически: 20.04.2020 в 12.00 час. Заказ № 2104.